

郵票與外交 —— 我西非三友邦布吉納法索、查德及聖多美普林西比發行與我國合作紀念郵票紀實

非洲司 魏秀芬

「中布農業合作郵票發行典禮暨布吉納法索郵票文物展」於本（九十二）年十月十日下午二時卅分在台北郵政博物館舉行開幕酒會，由中華郵政公司董事長許仁壽及布國駐華大使沙瓦多哥共同主持，本部杜次長及交通部次長張家祝應邀擔任開幕酒會貴賓。由於當天亦為我國國慶，各國駐華使節及代表均在百忙中抽空前往慶賀，立法委員張旭成先生亦應邀到場觀禮。此外，主辦單位特別邀請國際合作發展基金會秘書長楊子葆先生及十位前派駐布國的農耕隊隊員及技術團團員到場共襄盛舉，加上國內集郵界人士前來參加者眾，使酒會參加人數達到二百餘人，場面熱鬧踴躍，過程圓滿成功。而在此同時，布國也在首都瓦加杜古舉辦合作紀念郵票發行典禮，兩國共同慶祝此一極具意義的盛會，充分顯示中布邦誼之友好密切。

此次布國發行中布農業合作紀念郵票，源起於本部簡部長於九十一年十二月訪問布國時，有鑒於我國與布國農業合作成果非凡，值得廣為宣揚，於是向布國總統龔保雷提出發行紀念郵票的建議，



並且獲得龔保雷總統的大力支持。簡部長曾於八十九年隨 陳總統訪問布國，對於我技術團在撒哈拉沙漠南部，開發出如同我國嘉南平原



杜次長接受使節團團長沙瓦多哥致贈郵票乙框。

的魚米之鄉景觀，不僅深為感動，而且對我技術團成員與布國人民胼手胝足，辛苦耕耘的精神感到敬佩。此外，去年八月在南非舉行的永續發展世界高峰會，法國TV5國際電視台曾將中布農業合作成果推崇為非洲永續經營的最佳楷模，並向全球轉播，因此簡部長上年再次造訪布國時，便提議以我協助布國開發之巴格雷墾區和姑河墾區為主題發行紀念郵票，讓國際社會瞭解此項傲人成就。

郵票不僅是單純傳遞郵件的工具，它的設計代表了國家的特色，它在不同地區旅行，也巧妙的扮演了溝通和宣傳的工作。簡部長在交通部長任內，就積極利用郵票為台灣做國際宣傳和國民外交工作，此次更是直接將我與友邦經技合作成果，透過郵票展現，使國人瞭解我